

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Dn 7,13-14; Psalam: Ps 93,1-2.5; Drugo čitanje: Otk 1,5-8; Evanđelje: Iv 18,33b-37

Draga braćo i sestre!

Oni koji su Isusa razapeli nisu željeli da iznad njegove glave bude napisano daje on kralj židovski, ali natpis je ostao. I premda Pilatu nije bilo jasno njegovo kraljevstvo, premda je njegova nakana bila drukčija, natpis je ostao uz riječi vojničke odlučnosti: Što napisah, napisah. Napisao je istinu koju sam nije razumio, jer odgovor koji mu je Isus dao na pitanje: Ti si dakle kralj? nije bio takav da bi ga Pilat mogao životom prihvatiti. Zašto? Zato jer je dvor toga Kralja ljudska glad i žeđ, pogaženost i samoća, bolnički krevet i izglednost nepravdama našega svijeta. Čudan je taj Kralj koji ne poseže za zemljom, već za ljudskim srcem, da bi kraljevao u čovjeku. I svaki njegov "podanik" sije hrabrost i milosrđe u ljudskosti koju napada mržnja. Pred neodlučnim, rimskim vojnikom našao se Isus koji nije odgovarao na profinjene optužbe koje je sročila politika povezana s određenim izražajima religije. Zapravo je Pilat shvatio daje u okovima pred njim slobodan čovjek koji dopušta da ga vuku od sudišta do sudišta, sapet lancima interesa i osobnih karijera i da se nađe pred onima koji žele biti velikodušni pred narodom i da sve što čine stave pod nazivnik naroda. Prošlost poznaje mnoštvo takvih susreta: skrivena snaga u slabosti i slabost prekrivena vlašću. I tada je teško razlučiti tko je sudac, a tko osuđenik. Kako samo u Ivanovu evanđelju privlači riječ: Posveti ih u istini, tvoja je riječ istina. No, Isus je pred Pilatom šutio. Ne zaboravimo daje i šutnja riječ. I ona je životodajni Logos. Što je zlo učinio? To je pitanje koje reže i na koje Pilat očekuje odgovor od onih koji su ga predali u smrt. No, nema nikoga, nikoga tko bi iskoračio iz licemjerja, tko bi se usudio raskrinkati razloge mržnje i reći: On nije učinio ništa zlo. Ali, za nas ljude postoji - čini se - netko puno opasniji od onoga koji čini zlo. Pilat, to je onaj tko pokušava poučiti nas drukčijoj istini i dobru od onoga što mi mislimo; netko tko uočava nedostatnost našega dobra; netko tko se usudi naše 'dobro' nazvati zlom. Prema zločincima se može biti dobronam, jer

Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet

Baraba je uvijek zločinac, ali puno je teže istinoljubivim ljudima oprostiti njihovu istinoljubivost. Isus je bio nepoželjan i grijeh mu je bio neoprostiv jer je blaženima proglasio siromahe, gladne, zaplakane, krotke i progonjene. Ljudima se tijekom povijesti puno puta više viđao daleki Bog, smješten u nekoj niši, stvorenoj od ljudi za Stvoritelja; mislili su da znaju gdje ga mogu naći, počastiti ga obredima, kojom molitvom i postom, krpajući nesigurnosti mnoštvom zapovijedi. Sigurno je da je kraljevstvo makar i u veoma nesavršenome obliku prisutno u svijetu, ali nije od ovoga svijeta. Nije riječ o jezičnoj nijansi, a to mogu potvrditi i dva različita pristupa Kraljevstvu tijekom povijesti. Zato je potrebno pronaći uporišta koja nisu od ovoga svijeta. Isus je molio Oca za nas da nas posveti u istini. Uzdamo se u Boga da nam udijeli uvijek jasniji kriterij te istine, a to je ljubav. Zato je i mjera te istine križ, nerazumljiv ovom svijetu. Kristovu se kraljevstvu ne mogu odrediti granice, nego samo nazrijeti obzori. Ne može se napisati povijest toga kraljevstva jer se događaji, odlučujući elementi za tu povijest, mogu vidjeti poglavito u ljudskim srcima po milosti. U opisima u Evanđelju po Ivanu pojavljuju se svi elementi intronizacije kralja: kruna, grimizni plašt, klicanje. Isus prihvaća tu parodiju, da bi pokazao kakav je njegov odnos prema zemaljskoj slavi. On zna daje svijet žrtva nasilnih koji od nasilja stvaraju božanstvo; svijet u kojemu osloboditelji brzo postaju tlačiteljima. Nasuprot tomu, on upućuje na vječnost. Kada se živi s pogledom u vječnost, ne može se biti nasilnikom. Tako je jednostavna vjerska istina koja mijenja svijet. Odande gdje vlada nepravda, gdje se ugnijezdio nemir, istjeran je Bog i vječnost. Kršćanski govor o snazi i moći znači obvezatno vezanje uz snagu križa. Zato se valja pitati o značenju molitvenoga zaziva: Dođi kraljevstvo tvoje i dopusti da u nama taj zaziv odjekne kao istina da je Bog nakanio započeti od mene, jer je u nama našao spremnost da mu ponudimo prostor vlastita srca. Amen!

Trg braće Radića 14
42203 Jalžabet
Tel. 042/ 647-083
Mob. 098/728-226



Uredovno vrijeme župnog ureda
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti
nazovite na tel. ili mob.
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr
www.zupa-sv-elizabete.hr

26. studeni - 2. prosinac 2018
**Svetkovina Isusa Krista
Kralja svega stvorenja
(XXXIV. Nedjelja kroz godinu)**
(Broj 429/2018)

Riječ Božja

U ono vrijeme: Reče Pilat Isusu: »Ti li si židovski kralj?« Isus odgovori: »Govoriš li ti to sam od sebe ili ti to drugi rekoše o meni?« Pilat odvrati: »Zar sam ja Židov? Tvoj narod i glavari svećenički predadoše te meni. Što si učinio?« Odgovori Isus: »Kraljevstvo moje nije od ovoga svijeta. Kad bi moje kraljevstvo bilo od ovoga svijeta, moje bi se sluge borile da ne budem predan Židovima. Ali kraljevstvo moje nije odavde.« Nato mu reče Pilat: »Ti si dakle kralj?« Isus odgovori: »Ti kažeš: ja sam kralj. Ja sam se zato rodio i došao na svijet da svjedočim za istinu. Tko je god od istine, sluša moj glas.«



.Pojam općeg dobra proteže se i na buduće naraštaje. Svjetske ekonomske krize na bolan su način pokazale štetne posljedice nebrige za našu zajedničku sudbinu, iz koje se ne mogu isključiti oni koji će doći poslije nas. Više se ne može govoriti o održivom razvoju bez međugeneracijske solidarnosti. Kada počnemo razmišljati o stanju u kojem se planet ostavlja budućim naraštajima, tada na stvari gledamo drukčije; shvaćamo da je svijet dar koji smo slobodno primili i koji moramo dijeliti s drugima. Budući da nam je svijet darovan, više ne možemo gledati na stvarnost na čisto utilitaristički način, u kojem su učinkovitost i produktivnost u potpunosti usmjerene na postizanje pojedinačnog profita. Ovdje ne govorimo o opcionalnom ponašanju, nego o temeljnom pitanju pravednosti, jer zemlja koju smo dobili također pripada onima koji će doći nakon nas. Portugalski biskupi pozvali su nas na prepoznavanje te dužnosti pravde: »Okoliš se temelji na logici primanja. To je zajam koji svaki naraštaj prima i mora prenijeti budućem naraštaju.« Cjelovita ekologija posjeduje tu široku viziju. (Laudato Si - Hvaljen Budi - br. 159)

Varaždinska biskupija
Župa sv. Elizabete Ugarske
Jalžabet



RASPORED SVETIH MISA

26. P - Siricije, Konrad, Delfina, Dubravko; Otk 14,1-3.4b-5; Ps 24,1-6; Lk 21,1-4	17.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Damir Lukavečki god., Dragica Sokol
27. U - Maksim, Fakundo, Virgil; Otk 14,14-19; Ps 96,10-13; Lk 21,5-11	17.00 - Sv. Misa u Novakovcu + Rok Hruško, ob. Hruško, ob. Horvat, ob. Zdelar i ob. Šarec
28. S - Jakov, Katarina, Sosten, Držislav; Otk 15,1-4; Ps 98,1-3b.7-9; Lk 21,12-19	17.00 - Sv. Misa u Novakovcu + Cecilija Cecelja god.
29. Č - Saturnin, Filomen, Iluminata; Otk 18,1-2.21-23; 19,1; Ps 100,1b-5; Lk 21,20-28	17.00 - Sv. Misa u Novakovcu + Marijan Hruško god.
30. P - sv. Andrija ap., Andrea, Andrej, Dražen; Rim 10,9-18; Ps 19,2-5; Mt 4,18-22	17.00 - Sv. Misa u Novakovcu + Marija i Ivo Habek, ob. Pijanec, ob. Habek i ob. Mlinarić
1. P - Natalija, Božena, Nahum, Klementina; Otk 22,1-7; Ps 98,1-7; Lk 21,34-36	17.00 - Sv. Misa u Novakovcu + Valent i Cilika Novosel god.
2. N - I. Nedjelja Došašća - Advenat; Jr 33,14-16; Ps 25,4bc-5.8-10.14; 1Sol 3,12 - 4,2; Lk 21,25-28.34-36; „Približuje se vaše otkupljenje.“	6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica + Draženka Studak, Borivoj Pengov, Ivan i Vlado Somina 9.30 - Sv. Misa u Kelemenu - ŽUPNA 11.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + Franjica god. i Slavko Pentić

Osnovna osobina svih kraljevstava, svih silnih carstava i država jest da nastanu, traju i nestaju. Ljudske tvorevine, ljudske civilizacije dolaze i odlaze. Ne samo ljudske građevine, nego i svako ljudsko ustrojstvo. Mi danas ne možemo ni pojmiti koliko je silno bilo Egipatsko kraljevstvo i to kroz tri tisuće godina. Imali su razvijenu i matematiku i astronomiju i arhitekturu i poljodjelstvo i svakovrsnu umjetnost i to u ono vrijeme dok je ostatak svijeta živio gotovo u kamenom dobu. Tu je i Rimsko carstvo koje je trajalo preko tisuću godina. A što tek reći o kraljevima koji mogu vladati i dvadeset i trideset pa i šezdeset godina, a onda? Evo, početkom dvadesetoga stoljeća, nakon strašnoga Prvog svjetskoga rata Crkva je uvela svetkovinu Krista Kralja da bi vjernicima stavila pred oči kako je sve ljudsko prolazno, a samo ono Božje ostaje zauvijek.

On je onaj čije kraljevstvo dolazi, ne kao masovni pokret za bolje sutra, ne kao društveni boom bilo koje vrste, već kao tihi povjetarac u svaku poru društva, Crkve, svijeta. I dok se mi često nadamo Gospodinu koji dolazi na oblaku, praćen munjama i silnim vjetrovom, sudac koji moćnom rukom raspršuje moćnike svijeta, često ga zaobidemo u onom gladnomu koga s prezirom zaobidemo na ulici, u onom strancu s kojim nemamo strpljenja, u bolesnomu koji nam je teret... A upravo je to kriterij po kojem trebamo ući u Kraljevstvo koje dolazi. Pitamo se čemu sve to, jer znamo da svojim djelima Božjoj moći i slavi ne možemo ništa ni dodati, niti oduzeti, čemu onda takav način rangiranja za Kraljevstvo!? Razlog bi mogao biti i sljedeći: Bog se objavio u konkretnoj ljudskoj povijesti, govorio je ljudskim jezikom kako nam Evanđelja svjedoče, imao samilosti prema potrebnima, ali i odvadžnosti javno govoriti o svim nedostacima društva. To bi mogao i trebao biti način dolazećeg Kraljevstva u životima nas, Kristovih vjernika, koji smo mu krštenjem i ostalim sakramentima priteljovljeni.

VJERONAUČ



Srijeda 28. XI. u 16.00 sati - 3. razred
Petak 30. XI. u 16.00 sati - 8. razred
Molim vjeroučenike da dođu na vjeronauč, a eventualni izostanak da roditelji ispričaju.

Isusovo kraljevstvo nije od ovoga svijeta. No, ono je u svijetu. Ne suprotstavlja se svijetu oružjem svijeta, nego mudrošću Božje ljubavi. Predan na sudište zemaljske moći, Isus mijenja mudrost postupanja. Ostaje vjeran Očevu poslanju i naizgled biva poražen. Zato će se katkada činiti da i Crkva gubi u susretu sa svijetom, da biva ušutkana, odgurnuta, poražena. Potrebno je, stoga, prihvatiti mudrost Kristova "poraza" na križu. Kristov križ izvor je mudrosti i svjetla za svaki trenutak životnih kušnja.

Upis misnih nakana za 2019 godinu

Dragi župljani! Od iduće Nedjelje I. Došašća upisujem u župnom uredu mise za iduću 2019 godinu. I to za prvih šest mjeseci tj. Do kraja mjeseca lipnja. Također mise može upisati i preko telefonskog poziva. Ujedno Vas i molim da imate razumijevanja jedni za druge te da uz predviđeni datum imate i jedan rezervni termin.

Božje je kraljevstvo među nama. Ono započinje kad se probudi ljubav u nekom srcu. Kad se dogodi oprostjenje. Kad dobrota pobijedi zavist. Kad zahvalnost zamijeni nezadovoljstvo. Kad istina pronade svoj put. Kad shvatimo da smo više od onoga što jesmo i da možemo bolje od onoga što činimo. Tada se po nama Božje kraljevstvo uprisutnjuje u svijetu.

Ponuda katolički kalendara za 2019 god.

12 listova (vž. biskupije) - 20 kn
12 listova - 20 kn
Zidni (1 list) - 3 kn
Džepni kalendarčić - 5 kn

Predstavljanje Firmanika

Dragi roditelji, budući krizmani kumovi, braćo i sestre! Danas tjedan 2. XII. na I. Adventsku nedjelju na ranoj misi - Zornici u 6.00 sati, našoj župnoj zajednici predstaviti će se naši kandidati za primanje sakramenta kršćanske zrelosti Sv. Potvrde - njih dvadeset i dvoje. Ovom budnošću oni žele iskazati svoju spremnost da nasljeđuju i svjedoče svoju vjeru i vjernost Isusu Kristu. Podržimo ih na njihovom putu prema zrelosti!
"Srca gore evo zore"

Dragi župljani od iduće nedjelje pa kroz vrijeme Došašća jutarnja Sv. Misa bit će u 6.00 sati - ta misa po tradiciji zove se ZORNICA. Ona je znak naše Budnosti i Spremnosti da s zorom dočekamo Isusa. Zato Vas i ove godine pozivam da pokoji puta pokazete znakove budnosti, i spremnosti da nasljeđujete Krista.

Dragi župljani! Nakon dvanaest dana boravka u bolnici vratio sam se doma. Još uvijek sam u polupokretnom stanju te ne mogu obavljati svakodnevne dužnosti prije nego odradim ciklus terapija. Župni ured uređuje normalno a za sve ostalo me kontaktirajte kako bih mogao pronaći zamjenu. Do tada mise ima vlač. Milan Lončarić. Zahvaljujem Svima na molitvama i željama za brzo ozdravljenje!

Ovu nedjelju kao i iduću I. Nedjelju Adventa naš župni Caritas ima prigodnu prodaju „Adventskih vjenčića“ kojima možete ukrasiti svoje domove. Kupnjom vjenčića potpomazete radu i rastu našega župnoga Caritasa!

Nakane Apostolata molitve za mjesec prosinac 2018

MISIJSKA:

U službi prenošenja vjere

Da bi oni koji su uključeni u službu vjere i njezina i prenošenja u dijalogu s kulturom mogli naći jezik koji odgovara okolnostima sadašnjeg vremena.

BISKUPSKA:

Graditi nove odnose

Da u svjetlu otajstva Kristova utjelovljenja rastemo ojačani u nadi i gradimo nove odnose, prožete poštovanjem prema prošlosti s pouzdanjem u budućnost s Bogom.